
 Chapitre 11

1ff CG
Fi et Hi da et Ai donc i

Soit n y ki

ora ti sexy EH car Hi stalkpar
dans nay i

Soit NE ki

on a ti ne Hi donc à'EHi
donc n hi



I

A A H c'est un sousgroupedeGHSA
quicontient AHsousgroupedeG

Eteufs A an ar a an 92 a G

LA est un songoupede G qui contient

e 91 92 a

ai ai aj

anar ai aras

arai a ai a ajar
A laiia.iq jaiiieamnienlPrem
mque Il est un sousgroupe de G

contenant A et CAD C H nécessaient



a b n k 2 Y a b ne

a et b ont le w̅ resté dans

la division euclidienne par n

nel réflexive

symétrique

transitive

Si ne 242 il y a un représentant de a

qui est k 2 Y a M̅

Parent 2132 α β 8
45 5,24

la dam d'équiolence detous lesentrer

k 2 5 k O 63 5 3 5



On definit sur 242 un loi en posant

à 5 glatt
c'est le de 2

Etude Dan 2 32 15
à

7Fr
Pty 1 2 À 5 5 α

7 I Ê 7F11 18 5 α

Prete Soit a b a b tej à à
5 5

ie a à n et b b n

k h 2 a à kan b l kan
a b a th katla m

donc ath a b n



Ami atb a.tt
Bref la dif de à 5 par art
est endip du choix des représentants des
clams d'équivalences

1 T



422 β r
5 T 17 12ᵉ 55

2 x ̅ I 272 2 2,2 5 2

MI M 24
0 2,5 5,8 154
M̅ ET

donc 2 n'engendre pas 2 122
mai un son gope de 2 122

277 45 7 1 12 12 117

17 2E f 15,5
2422

donc 7 engendre 2 122



1 te engendre 242 kan 1

Preen On supper À 2
mai

duc Jue 2 tg
ut I

doc uk 1 En
ie IVER 4 uh 17mV

donc 1k nu 1

donc Bézout kan 1

Et On suppure le et n premiersentre eux

Ju v EZ f ka un 1

donc tes x ̅
donc en M̅ x ̅
donc T E

donc Vpe pI CES

duc 22 CLES



équivalence

1 n2 est un sous gym de 2

n 2 C Z

O E n 2

Si a b En 2 alun atb est un multiple

de n donc atb En 2

Su a En 2 alors a En 2

Soit H sous groupe de 2

Mque IREZ 4 H n2

1ᵉʳᵉ Si 4 40 M O convient

2Es Simon H 401

don H contient un entier non nul et

son appui donc Hr 2

Hr 2 est une partie non vide de IN

donc admet un pluspetitéteint noté



Mque H n 2

12 MEH et H stallepeu et oppué

donc n I CH

dived Soit a EH

On effectue la div end de a par m

a qu r où 04rem

on a r

974e

Ex
Si n 0 1 Hr 2 duc m

pardifde m contradict

Don 0

donc a qu En 2

Remarque prenne à connaître



Preuve

On note H a ne 24
On veut monter que a H

HD a

Hest en sous groupe de Ce

or Cas est le pluspetit son gape
continent a on a Ca CH

a cas

et Las en stalk par et

passage au syringe doc

KEIN a Ecas per récures
et VUEZ de Las pas synetier

donc HC Cas

Renage
En notation additive dam G

cas ma ne 21



32 33 sousgroupe de 2 non fini



Preece Soit G un groupe monogène noté multiplicatne

ie ZaEG G cas

a ne 21
Notions fa Z G

n à

fa est bien à value dans G surjective

ca Las a

Qa est un moyhin de grogs
entre Z et G

fa mtp amr
a at

falu falp
On a donc 2 cas

1ᵉʳˢ fa est injectée Verda 904

ales fa est bijecte dans le isonoghe
à 2 via da et a infui



legroupe G se comporte come I

2e Qa n'estpas injecté Verda 104

or Ken fa et un sous groupe de Z

donc 7mElfy Verda n2

On définit

Ya 4mg G

M̅ 1 ah
Biendéfinie

Ta E ya E large Et
Sort k le 2 4 ET à k l En

le 17 un

à altun
UEE

al aun
al Qalam

Ekerfa n2

a e

al
Donc Malte ne dépend pas

du choix du

représentant de là



Ya moyhin de groupes

Ya Ité a

alal

Ya E palé

À Vu ya pa te e

a e

k Verpain
k 0 En
5 5

donc Verga Ô Ca injecte
Mope ya est surjectie
Soit LE G La

don k 2 tg b aʰ

Ya E ak b
do be In Cla Ya sujctie

Ya réaline un isomorphie degaps
entre

242 et cas



Bref G monogène ie G Cas

infini fini decardinal m

isomorphe à 2 isomorphe à 42
cyclique

Exemple

03 11 j j

V3 groupe

ej j

j 1 j p j p j
3 1

V3 isomorphe à 732

012



Exemple

Dans le
groupe U

on considère l'élint JEU
j j ne 29

1 j j
donc j est d'ordre 3

3 Min 4h31 4 j 14

ordre a Card La



Preuve

si n kd

a ad
et
e

On effectue la div euclidien de m perd
n date où OU 2d

on a e a

a
date

d 9 à
el ar
a

or D Min les 1 4 à et
dans 1 0 ou d
donc 1 0 ie d m




